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Szpalajkovics párisi követ tegnap jelentést tett 
Marinkovics külügyminiszternek a külpolitikai helyzetről
Kihallgatások a királynál — Kumanudl Koszta Madridba érkezett — A miniszter­

tanács reszorttlgyeket tárgyalt
Beográdból jelentik: Őfelsége a király 

tegnap délben Jelics Szávát, a közlekedés- 
ügyi miniszter helyettesét, Szubotics Du­
sán dr.-t, a semmmitőszék elnökét, végül 
pedig Mazsuranics Zselyko dj\ kereskedelmi 
minisztert kihallgatáson fogadta. A keres­
kedelmi miniszter reszortügyekről tett je­
lentést Őfelségének.

Szpalajkovics a külügyminiszternél

Szpalajkovics dr. párizsi követ tegnap 
délelőtt meglátogatta Marinkovics \ ója kül­
ügyminisztert. A követ ez alkalommal rész­
letesen beszámolt a párisi jóvátételi kon­
ferenciára delegált szakértők működéséről, 
valamint az angol kormány változás követ­
keztében előállott külpolitikai helyzetről. 
Szpalajkovics dr. még 2 3 napig marad Beo
grádban, majd visszautazik állomáshelyére.

„Minisztertanács
A kabinet tagjai tegnap délelőtt Zsiv- 

kovics Petur miniszterelnök elnöklete alatt 
minisztertanácsot tartottak, melyen az egyes 
miniszterek reszortügyekről számoltak be.

Értekezlet a miniszterelnöknél
Tegnap délben Zsivkovics Petár minisz­

terelnök dolgozószobájában értekezlet volt, 
amelyen Uzunovies, Srskics dr., Mazsura­
nics dr. és Svrljuga dr. miniszterek vettek 
részt. Az értekezletről nem adtak ki hiva­
talos komünikét.

Kumanudi Madridban
Kumanudi Koszta külügyminiszter he­

lyettes tegnap reggel Madridba érkezett. 
A pályaudvaron a jugoszláv követség tisz­
tikara fogadta a külügyminiszterhelyettest.

niszter a döntöbiróság elé való utalás el­
len szólalt fel.

A vita jelenlegi folyamán kizártnak lát­
szik, hogy egy hangú' megegy ezés jöjjön lét­
re és valószínű, hogy a kérdés komplexu­
mát a szeptemberi ülésszakra halasztják.

MacDonald erőteljes külpolitikát 
kezd

Tengeri leszerelési konferenciát hív 
egybe — A Rajna-vidék kiürítése
Londonból jelentik: A skóciai egyete­

mek egy liberális és két konzervatív je­
löltet választottak. Ezekkel az eredmények­
kel együtt, a pártok erőviszonya jelenleg 
a következő: munkáspárt 289, konzervatív 
259, liberális 58, pártonkivüli 8. Ezeksze- 
rint tehát most már 614 kerületben fejez­
ték be a választásokat és még csupán egy 
kerület választási eredménye hiányzik.

A Daily Herald politikai tudósitiója 
hosszabb cikkben foglalkozik MacDonald és 
kormánya legközelebbi problémáival. A lap 
bizonyosra veszi, hogy MacDonald mindent 
el fog követni annak elérésére, hogy júli­
usban, vagy augusztusban újabb tengeri le­
szerelési értekezletet tartsanak.

MacDonald kormánya és a Raj*
na-vidék kiürítése.

MacDonuldnak és kormányának vélemé­
nye az, hogy szeptemberben megkezdhetik 
a Ra jna-v idék kiürítését, amelyet januárig 
már be is lehetne fejezni. A brit csapatokat 
mindenesetre vissza kell vonni tekintet nél­
kül arra, hogy Franciaország és Belgium 
visszavonják-e csapataikat ,vagy sem. Ezt 
a felfogást a lg.p szerint nemcsak munkás­
párti, hanem ä konzervatív képviselők kö­
zül is sokan támogatják.

MacDonald amerikai irtja
A Rciter-iroda washingtoni jelentése 

szerint kormánykörükben élénk érdeklődést 
keltett az a hir, hogy MacDonald személyes 
érintkezésbe óhajt lépni Hoover elnökkel az 
angol-amerikai viszony megjavítása érdeké­
ben. A Fehér Házban hivatalosan eddig nem 
nyilatkoztak a tervvel kapcsolatban. A sze­
nátorok legtöbbje azonban nagy lelkesedés­
sel fogadja a tervet.

Az amerikai lapok általában helyeslik 
a két ország jóviszonyának megerősítésére 
terv ezett akciót, de nem helyeslik, hogy az 
ügynek túlságos sajtó-nyilvánosságot ad­
nak. Angol lapok megemlítik, hogy a sze­
mélyes találkozás -gondolata tulajdonképpen 
Hoover elnök agyában született meg.

Troekij angliai beutazása
Londonban mindezideig nem adtuk ki 

hivatalos jelentést arról, hogy Troekij be­
utazási engedélyt kért Angliába. A külföl­
di lapokban megjelent ilyen hírekkel kapcso­
latosan Londonban általánosságban az a vé­
lemény, hogy ha ilyen kérvény valóban el­
jut a kormányhoz, az ügy elbírálása kizáró 

lag a belügyminiszter hatáskörébe tartozik.

A kisebbségi kérdésben a népszövetségi 
tanács tagjai igen fontos felszólalásokra

kászülnek

Gróf Bethlen látván béke ée döntőbírósági szerződést
kötött Spanyolorezággal

Madridból jelentik: Hétfőn este a spa­
nyol kormány a "külügyminisztérium palo­
tájában lakomát rendezett a népszövetségi 
tanács tagjainak tiszteletére. A lakomán 
Primo de Rivera spanyol miniszterelnök üd­
vözölte a delegátusokat. Az üdvözlésre az 
Adatéi elnök válaszolt. A lakomát fogadás 
követte.

Bethlen István gróf magyar miniszter- 
elnök hétfőn tanácskozást folytatott Dandu- 
ran'd kanadai delegátussal, továbbá Sir Eric 
Drummonddal, a Népszövetség főtitkárával, 
majd fogadta Grandi olasz külügyi állam­
titkárt, aki Sevillából autón érkezett a spa­
nyol fővárosba.

Bethlen István gróf tegnap a Magyar 
Távirati iroda munkatársának többek kö­
zött a következőket mondotta:

Nem csalatkoztam utazásomhoz fűzött 
várakozásaimban, mert alkalmam volt be­
szélni mindazokkal a faktorokkal, akiket 
látni szándékoztam és utam eredményekép­
pen Spanyolországgal megkötöttem a béke 
és döntőbírósági szerződést, ami minden­
képpen hozzájárul Magyarország nemzetkö­
zi pozíciójának emeléséhez. A kisebbségi 
kérdésben a tanács egyes tagjai igen lontos 
felszólalásokra készülnek. Legyünk tisztá­
ban azzal, hogy a kisebbségi eljárás megá­
ja v itása csak lépésről-lépésre történhetik és 
nagy erőfeszítés szükséges, úgy a közvéle­
mény, mint a legközelebb érdekelt államfér­
fink részéről, amíg ebben a kérdésben ered­
ményt tudnak elérni.

A londoni Times szerint Briand és Stre- 
»ernann hétfőn este tanácskoztak, mégpe­
dig állítólag a kisebbségi tanulmányi bi­
zottság jelentése körüli helyzetről. X leve­

lező hozzáfűzi, hogy a nem tanácstagok leg­
nagyobb részét a kisebbségi ügy szólította 
Madridba. A levelező bizonyosra veszi, hogy 
Strescmann végképpen vissza fogja utasítani 
a tanulmányi bizottság jelentését, ellenben 
Kanada bizonyos fenntartásokkal elfogad­
ja. A lap szerint a kisebbségi kérdés nagy- 
fontosságú Európa békéje szempontjából.

A Daily Telegraph arról ad hirt, hogy 
Strescmann Hágában külön értekezletre hív­
ja meg az érdekelt államokat és a tanács­
kozáson a Rajna-v idék kiürítésének kérdé­
se is szóba fog kerülni.

A kisebbségi bizottság ülése
A népszövetségi tanács kisebbségi bi­

zottsága egyórás késéssel tegnap délben 12 
órakor ült össze a szenátus épületében. A 
tanácskozás alapja az Adatci által kidol­
gozott jelentés, amelyet már az előző nap 
mcgküldöttek az egyes delegátusoknak. Az 
ülés, amelyen Strescmann német • külügy­
miniszteren kivid Briand, Dandurund, Pro­
kope és Titulescu is felszólalt, mintegy két 
óra hosszat tartott. A vita nem vezetett c- 
redményre és igy a konferenciát délután 6 
órakor folytatták.

A délelőtti ülés azzal kezdődött, hogy 
Strescmann mégegyszer igen behatóan is­
mertette a német álláspontot és több ír­
jál)!) javaslatot tett a kisebbségi kérdésben 
úgy gyakorlati, mint elméleti vonatkozás­
ban. Így többek között javasolta, hogy a 
kisebbség védelmére vonatkozó ügyeketter 
jcsszék a hágai nemzetközi döntőbíróság 
elé, vagy pedig határolják el a kérdéseket, 
amelyekre nézve lehetséges a megegyezés 
azoktól, amelyek Németország számára el­
fogadhatatlanok. Briand francia külügymi­
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Szabadlábra helyezték a Zagreb-
ban letartóztatott ügyvédeket

• • •

Csak Dr. Zsanies Mílovan maradt továbbra is fogságban
Megírtuk 1vlnuío. hoxrv n znirr««lii ~ ,1«

1929. junius 12

Megírtuk tegnap, hogy a zagrvhi rend­
őrség letartóztatta di. Politeo, dr. Prsa, (Ír. 
Pernél', dr. Mintás/ es l)r. Zsanics Milovan 
z.igrcbi ügv \ édeket, akiket vgy konkrét Jel­
jelentéssel kapcsolatban az államvédelmi 
törxcnv idevonatkozó szakaszaiba ütköző 
! lincselek inéin miatt helyeztek lvtartózta- 
.tasba.

Dt . I covics, a beogradi legfelsőbb ál­
laim édelmi tör\én\ szék allamügv esze a 
' izsgálóbiró javaslatára

tegnap este elrendelte Politeo dr. 
Prsa dr. Pere ár dr. és Mint tsz dr. 
ügyvédek azonnali szabadlábra he­

lyezését.
mig /sanies Milov an dr. továbbra is letar­
tóztatásban marad.

Minden ellenkező híreszteléssel szem­
ben illetékes helyen kijelentik, hogy kosu- 
ties Mirko dr. ügyvéd cgv általában nem 
volt letartóztatva.

Csirics Irenej noviszádi görög-keleti püspök,
aki rówWett a népek és egyházak barátságát előmoz­
dító kómgsbergi konferencián, a „Délbácska“ hasábjain 

nyilatkozik a konferencia lefolyásáról
• • •

A ““.íf'ÍSÍ Ea".asza az e«es áll=-mok ellen - A konferencia 
közelebb hozta egymáshoz az ellentétes felfogásokat

I f' I. * 1 • .... * *Dr. C sincs Irenej noviszádi görögkeleti 
püspök resztvett a népek és cgv házak ba­
rátságát előmozdító világszövetség königs- 
l>ergi konfvrciK iá ján, ahonnan tegnap dél- 
man érkezett haza. Dr. Csirics irenej püs 
pok az alábbiakban volt szives munkatár­
sunk előtt ismertetni a konferencia iefo- 
ivasát:

A nemzetek közötti megértés elő­
mozdítására alakult világszövetség az idén 
•i végrehajtó bizottság tagjává választott tiz 
a bizottság most ülésezett Königsbergben 
nielven .,/. egyes nemzetek képviselői el­
sősorban azonban J

n. jHinzoti kisebbségek kiküldöttei 
előadták panaszaikat az cgv es ál­
lamok ellen vagy az államokban le­

vő többségek ellen.
I „„ }'] 5,l'angze,t panaszokra az illető ál- 
l : klku ‘lotU'1 válaszoltak. A Csehszlová- 
Í"; \ nU^Ví"' kisebbségek a csehek

. , t0U.ck Pani'szt. a lengvelorszá-i ne­
metek a lengyelek ellen és viszont sth \ 
magyárok előadták, hogy a református pap­

ság egy része nem nyerheti el a csehszlovák 
állampolgárságot.

Nagy érdeklődést váltott ki a németek 
es lengyelek közötti vita. mely alkalommal 
mindkét részről súlyos kifogások hangzot-

A konferencia célja az volt, hogy az 
egyes nemzetek között felmerült ellentéte- 
két

békés utón intézzék el.
A konferencia eredményével minden te­

kintetben meg vagyok elégedve, annál is 
mkabb morf már az első tanácskozás is 
közelebb hozta egymáshoz az ellentétes fel- 
fogasokat.
,ly A tanácskozások alkalmával meglepett 

- • ígg.idtsag es szenv edél vmentes tár- 
^v.lagossag. amellyel az egymással ellentó 

Kifogásokat érvényre juttatták.
A konferencia után a világszövetség fő- 

U karsaganak lelke,csere Kovnóba utaztam,
—»* ........... ..

A népszámlálás eddigi adatai
szermt Noviszádon körülbelül 25.000 katholikus és

20.000 pravoszláv él
ideged állampolgár Vta062SkodIk NovlTzádin a^huszezret - Négyezer 

muzulmán vallásit lakást mutatAfe?éP8Zám áláS 1000
v arosháza kistanáestermé- 

11 népszámlálás Ivéé kezett 
végleges statisztikai össze- 
\ rtunszki kataszteri biva- 
v eg leges helyzet még rém

\ noviszádi 
ben most folyik 
■ulatai alapján i 
allitas, amelyet 
taliiok vezet \

g'pÄÄ
megnaladja az olvcnhá. omezret

>zeiin't U1't S ^.'i-’ ként. h. gy « statisztika

''«'■szádon több a férfi, mint a női 
lakos.

elsősorban a nagyszámú katonaságnak«um

tulajdonitható.egyéhként azonban az v-vcs

»äEä'ÄS
ík0mrTslo>oí(Íijiilbclül 2;'-w,'°kal«- 

e. -».000 pravoszláv vallása
egyén él.

• Iúisz,'m"
Dilbelül 4IMMI, u többsét * lc‘87ám" kíi- 
nvelvünek vallja \ .a#iyar nnya-
0(100 van \mj Is' , emet nemzetiségű-**. .ür41 t;r<u'k'-” ***•*«»•.

orr "...zulmin, ,zek„ek
n»g> része katona.

»«ÄÄSriST Ä- ‘I» N-
polgár tartózkodik s igen k-lintÍlf^ allam'
' ekedett a munkások tzáma is >Un "Ö"

A zsidók jelentékeny része az összeírás 
nal magyar anyanyelvűnek és zsidó nem, 
tisegünek vallotta magát, sőt több esetbe!' 
csehszlovák és más idegen állampolgáré
vüknek 1S a magyart ,Ün,ettek fel «nyanvel

I • \z, összeil'ást tegnap este hivatalosan 
lezárták, akik azonban tévedésből nem k m 
Kik osszeirolapot vagy azokat bármilyen !,L 
bol kilolyo ag nem tudtiik kitölteni az <l', 
szel, o lapokat utólag is leadhatják

Néhány kivételtől eltekintve, az összeír 
biztosok az aránylag szerény honorárium eb 
K nunn '«lósággal emberfeletti munkát vé­
gezlek. I.gyes helyekre négy-ötször kellett 
eJmenniok, umig a feleket otthon talált k 
lengeteg sok esetben maguknak az összeíró 
biztosoknak kellett az összeíró lapokat kd 
tölteni miáltal sok hiábavaló időt Részlte ' 
,ek: “ legnehezebbnek azonban az ellenőr-" 
ztsi munka bizonyult, mert az összeíró 1-, 
pok míg, része hézagosa , és fi ásan vö t k .

<■ tve, ami viszont annak a körülménynek 
tulajdonítható, hogy a lakosság tekintélves 
részé nem érti az államnyelvet. '
e„tko !T*P\ .na|> íol>il,n:m számosán 'c- 
uitktztek a központi bizottságnál, akik

meg nem kaptak összeíró lapokat s akiket 
;'Z <Kssfclro '»‘fosok kifelejtettek. Sok hi- 
>a, mely egyébként az összeírást irreálissá 

teszi, annak a körülménynek tulajdonitható 
szwán\Z osszeipo biztosok egy része a tul- 
, n> hon,)riV1lu,n miatt nem éppen a Jeg- 
t lk í isme re t c sebbe n végezte munkáját. A 

legjobban a tanítók és a városi adóhivatal
felettT1 VUlta(k >e’ aklk csakugyan ember- 
lelttti inunkat xegeztek.

A központi bizottság minden egves s> e-
melyi lapot revízió alá vesz, úgy hogy a pon-
tos eredmény csak a hét végén alakulhat
ki. Annyi azonban mindenesetre bizonyos
hafadia °flV1S^ lakos^nak a száma meg-’ 
Haladja az ötvenezret.

Megtalálták a nisi csonka­
hulla fejét és lábait?
Beogradbó! jelentik: Tegnap délelőtt a 

rendőrfőnökség az alábbi kommünikét adta 
K N ráskai tartomány főispánja és a zsi- 

csai járás főnöke arról értesítették a rend- 
örfőnökséget, hogy a földművesek munka 
közben Podunavci községben közvetlenül a 
Morava mellett egy füzesben csomagot ta­
lállak. A csomagból erős bűz áradt ki, a- 
miert a földművesek hozzál'ogtak kibontá- 
Síihoz, mert azt gondolták, hogy valami 
rendkívüli dolgot találtak. Amint átvágták 
« burkolatot, emberi lábra akadtak. Tovább 
nem bontották ki a csomagot, hanem érte­
sítettek a leletről a zsicsai járás főnökét, 
akl ' nlntniv cl későbben kiszállott a hely- 
szmere. Amikor a csomagot felbontották, 
kel emberi lábat és egy fejet találtak ben- 
ne A la bak es a fej mar erősen oszlásnak 
induló állapotban voltak.

Az elmaradt kövezetvám helyett 
felemelték Petrovaradinban 

a pótadót
,)an ri-trVahadÍn Vár0S közlése a napok- 

nelvm-kk t-aZ ,929‘ óvi költségvetést, 
százcze, , “ aS! ‘Ótelei ^millió nyolc­
ezer dinárt T a követelek egymillió ötszáz- 
kö'vezctváin lCSZnckk‘ A múltban a város 
vett Ive í* iá C‘mé.n ',ai'°mszázezer dinárt

.W’fmSí “V “ »1 “«»rvú.y 
nárból köz I •‘ kk 8 háromszázezer di- 
vezetvámiiful ,sz;lzdtyenezer dinárt a köve­
tőt tak uirv 1 aPcso^latos kiadásokra fordi-
vesztcsécv U>^. a varos tulajdonképpeni 
vesztesege százötvenezer dinár
a ként led ^Vltésbcn nu'tatkozó hiánvt 
azok uk k k ’ h°F ‘«le,m‘lték a pótadót, 
s/Azalék .kik^11 adót fizetnek, kétszáz 
nek azok h u ^ ^ m^s adót fizet
11 ak «z 1929. évb“%rzZetnailék P6t'dd6t ^
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Fokozatosan építik ki 
a vízvezetéket és csatornázást

Dr. Borota Braniszláv polgármester és Plávsics Nikola 
műszaki tanácsnok terve — Egyelőre 75 millió dinárt

fordítanak a vízvezetékre
A noviszádi vízvezeték és csatornázás 

elkészítésére vonatkozólag újabb terv me­
rült lel. Miután a munka teljes elvégzése a 
százmillió dinárt is meghaladta volna, már 
pétiig ez olyan összeg, amellyel a város la­
kosságát a mai súlyos gazdasági válságban 
nem lehet megterlienli, más módot kellett 
találni ennek a fontos kérdésnek a megol­
dására.

T)r. Borota Braniszláv polgármester e- 
zért felvetette azt a tervet, hogv fokozato­
san kell elkészíteni a vízvezetéket és csa­
tornázást. Először a város belterületén épí­
tenék ki a vízvezetéket és az éhből be-1, 
folyó jövedelem felhasználásával fejleszte­
nék ezután a vízvezetéket és a csaton ázást.

A polgármester elgondolása alapján 
Plavsics Nikola műszaki tanácsnok dolgo­
zik most a javaslaton, amelyet talán már a 
keddi közgyűlés elé log terjeszteni. P terv 
szerint a város ciöszön» 25 millió dinár be­
fektetéssel a belváros területén készítené 
el a vízvezetéket és azután folytatnák a 
munkát, úgy, hogy ii 10 év alatt elkészül­
nének a vízvezetékkel és a csatornázással.

A városi bizottság határozatától füg» 
most, hogv ezen az alapon hozzáfogunk-e 
már most ennek a régóta vajúdó kérdésnek 
a megoldásához, vagy pedig várnak, inig a 
gazdasági és pénzügyi helyzet mcgfclvlühh 
lesz ilyen nagy kiadással járó terv mvg- 
v a 1 ősi tusához.

fizok is fizetik a kövezetvámot, akik jármüveikkel csak átvonulnak 
Noviszádon, a betű etett összeget azonban a kijárd kapunál

visszakapják
flz átvonulás legfeljebb 1 órai időtartamra vonatkozhat

Megírtuk, hogy a városi tanács hatá­
rozata értelmében mindazok, akik jármü­
veikkel csak átvonulnak Noviszádon, jú­
nius 13-tól kezdve nem fizetnek kövezet­
vámot. A városi tanács most annyiban mó­
dosította rendeletét, hogy az ellenőrzés hat­
hatósabb gyakorlása végett

a város területen átvonuló egyének 
is kötelesek a beérkezésnél a kö­
vezetvámot kifizetni, az illetéket 
azonban a kijáró kapunál visszakap­

ják.
A város területén az átvonuló egyé­

neknek legfeljebb csak egy óra hosszat 
szabad tartózkodni, ellenkező esetben a ki-

] fizetett illetéket visszatartják. Minden át­
vonuló a városba való érkezés alkalmával 
u. n. kövezetvámi jegyet kap, amellyel a 
város elhagyása után igazolja a befizetést.

Ha valaki például Temerinböl jön au­
tóján a városba s Karlovcira akar utazni, 
a temerini kapunál köteles a kövezetvá­
mot kifizetni. Ha a kapunál bejelenti, hogy 
csak átvonul a városon, a közüli hídnál 
a befizetett összeget visszatéri tik. Ugyan­
ilyen az eljárás, ha valaki például Karlovei- 
ból akar átutazni a városon Temerinbe, ez 
esetben a közúti hídnál fizeti be az ille­
téket, amelyet a temerini kapunál fizetik 
v issza.

A noviszádi nagypiacon tegnap fél dinár 
volt a zöldborsó, 2 dinár az ujburgonya

# •

Kétszáz kocsi burgonya a 
A termelő ráfizet a borsóra 
borsót szállítanak külföldre

megjelent a
Aki tegnap a kora hajnali órákban meg­

jelent a nagy piacon, bizonyára örömteljes 
megelégedéssel állapíthatta meg, hogy

a zöldborsó rekord-mennyiségekben 
vonult fel a piacon.

Soha még ilyen jó termés nem volt, mint 
az idén, mondják a termelők, akik az óriási 
konkurencia következtében csaknem ingyen 
osztogatják a zöld borsót.

Tegnap már fél dinárra csökkent 
a zöld borsó ára kilónként s ez­
zel valóságos olcsósági rekordárat 

ért el.
Az olcsósági hulláin főként annak a kö­

rülménynek is tulajdonítható, hogy a kör­
nyékbeli községekből cs városokból is óri­
ási mennyiségeket szállítanak a noviszádi 
piacra s igy a hatalmas konkurenciával a 
noviszádi termelők sem képesek megbir­
kózni. A kitűnő termésre való tekintettel

naponta 5—6 vagon zöldborsót 
szállítanak Noviszádról külföldre.

tegnapi nagypiac szenzációja
— Naponta 5—6 vagon zöld-
— A zöldbab és a paprika is 
tegnapi piacon

leginkább Budapestre és Bécsbe. Az ex­
port sem tudja azonban felhajtani az ára­
kat, mert olyan nagy mennyiségek marad­
nak vissza Noviszádon, hogy a város szük­
ségletét többszörösen is ki lehetne elégí­
teni.

Nagy szenzációt keltett tegnap az uj 
burgonya árcsökkenése is, ami viszont an­
nak a körülménynek tulajdonítható, hogy

tegnap több mint kétszáz, kocsi, 
közel 80.000 kilogram uj burgonya 

került a noviszádi piacra.
Ezt a horribilis mennyiséget Noviszád 

sem tudja elfogyasztani, aminek azután az 
a természetes következménye, hogy a bur­
gonya ára napról-napra csökken. Tegnap 
mór 2, sőt másfél dinárért árulták a bur­
gonya kilóját.

A közönség természetesen általános tet­
széssel fogadja az olesósági hullámot, nem 
úgy azonban a termelők, akik például a 
borsónál határozottan ráfizetnek. A borsó- 
szedők napidija 35 40 dinár, egy szedő
pedig nem szedhet többet naponta, mint

100 kilót, ehhez járul azután a helypénz, 
amely zsákonként 25 para, a mázsapénz, 
amely szintén 25 para s a fuvarozási költ­
ség.

X termelő tehát határozottan ré- 
lizet a zöldborsóra,

amelyet a nagy termésre és a konkurenciá­
ra való tekintettel potom áron kénytelen 
tov ábbadni

Ezzel szemben a zöld bah, amely egvv- 
löic még vsak mint „újdonság“ jelent meg 
a piacon, meglehetősen drága. Kilóját teg­
nap .1(1 dinárért kínálták, a háziasszonyok 
azonban nem nagyon vásárolták, s inkább 
a szállodásuk és vendéglősök mutattak na­
gyobb érdeklődést iránta. \ tök 5 0 di­
nar darabja, a zöld paprika pedig I dinár, 
itt-ott azonban már 3 4 darabot is kap­
ni 1 dinárért. Megjelent tegnap a paradi­
csom is a piacon, de kilónkénti hatvan di­
náros ára elriaszotta a vevőket.

Xltulunos a panasz a baromfi horribi­
lis drágasága miatt. Egy-egy pár vézna 
rántani való csirke 7ü 110 dinár s ezek 
az árak mar hetek óta változatlanok.

A drágulás elsősorban annak a körül­
ménynek tulajdonítható, hogy a téli hideg 
időjárás miatt a csirkék csak későn keltek 
ki s igy a tulajdonképpeni tavaszi „rántani 
való“ csak I 2 héten belül kerül piac­
ra, amikor is a nagy mennyiségekre való 
tekintettel

szintén általános árzuhanás várható.
A „szakértők“ azt mondjál, rövidesen 

már 20 30 dinárjával árulják majd a csir­
ke párját.

Egyébként a nagy piac általános hely ­
zete kielégítő, az olesósági hullám következ­
tében a szegény emberek is jóllakhatnak 
s ha pecsenye nem is kerül az asztalra, 
a zöld borsó és burgonya teljesen kár­
pótolja a pecsenye elfogyasztásával járó 
élvezeteket.

Fényes sikere volt „A hollandi 
menyecskének" Temerinben

A hollandi menyecske kitűnő és nehéz 
operett, s egyes szerepének lejátszása nagy 
erőpróbát jelentett a TTC-nek. Úgy a zene 
valamint az egyes szerepek tökéletes ki­
dolgozása hónapokig tartott, s az előadás 
nívója elérte a hivatásos szinelőadások mér­
tékét. A kitűnő rendező: Kohut János gon­
doskodott arról, hogy a hollandi táncokat 
Magyar Zoltán mesteri tudása sikeressé te­
gye.

Ö volt az egyetlen vidéki rendező erő, 
aki a darab előkészítésén közreműködött. 
Az énekszámokat Allinger Károly rom. kát. 
kántor tanitotta he. A zenét Búzás Xndrás 
a régi kitűnő karmester dirigálta. Az elő­
adás minden szereplőjét fel kellene emlí­
teni, tie ha mindenkivel érdeme szerint fog­
lalkoznánk, hasábokat tenne ki a közlemé­
ny iink. Tehát csak a színpadi játékosok 
precíz játékát emeljük ki. Tényi Teruska 
Jutta hercegnő szerepében, a darab minden 
drámai fordulatát, tendenciáját olyan igazi 
szinikcszséggel adta elő, hogy mindenkit 
meglepett, aki eddigi szerepeiben látta. ()- 
Iván ragyogó jelenség volt a színpadon, 
amilyent rajta kívül alig láttunk. Bakos 
Györgyné Wey Elly bárónője mesteri ala­
kítás volt. Legjobban brillírozott azonban 
a második felvonásban, ahol álruhában oly 
kiváló alakítást nyújtott, amilyen csak tőle 
telhetik ki.

Tényi Torossal együtt ők ketten vol­
tak az előadás legkiválóbb női szereplői, 
akik kellemes szopránjukkal is fényes si­
kert arattak. Hemrich Irmuska a főudvar- 
mesternő szerepében adott elsőrendű ala­
kítást. "Tényi János Usingen trónörököse 
szerepében ismert kiváló sziniképességei- 
vel most is elsőrendűt adott, ö a kitűnő 
bonvivant, akit már nem csak Temcrin, de 
egész környéke ismer. Jainrik Lajos Stopp 
iőudvarmester szerepében szintén elsőren­
dű sziniképességeket mutatott. Kitűnő alak

1
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Meghalt gróf Andrássy Gyula
A Pajor szanatóriumban sikeresen megoperálták, de 

szivgyengeség következtében elhunyt

volt Pető Liyos, tlr. Stvrzcl l do rendkívüli 
követ szerepét olyan precízen, s annyi hu­
morral játszotta, hogy szinte körülötte ját­
szódtak le az események. Balázs László 
.Jutta hercegnő nagybátyja, majd Nepomuk 
kocsin áros szerepét alakította nagy színészi 
tehetséggel.

Varga János, ifjú Rózsa János, Simo- 
nyi János, Szkcndcrovics Imre, Schütz Já­
nos. Rózsa (iizikc, Kuhej Tusika, Klek Ilon­
ka, Wekerle Bözsike, Ackermann Rózsika, 
Kalmár Franciska, Bárkány Miksa, Acker­
mann Aladár, Pető Béla, Balassi Gyula 
Schossberger Jolánka, Hering Boriska, 
Scheffer Rózsika, Wekerle Boriska, Hem- 
rich Llzi, Hering Jolánka, Szvacsck Ma­
riska, Tóth F.di és Szalay Nellike mint 
menyasszonyok, miniszterek, lakájok, hol­
landi leányok, fiuk és Birinyi Margitka, 
mint apród valamennyien kitünően mozog­
tak a színpadon, A díszleteket Skrabán 
Endre festette, a színpad átalakítási mun­
kálatait Kozma Emánuci végezte.

Az előadást még néhányszor meg fogják 
ismételni. A mostani előadáson zsúfolásig 
megtelt a moziteremj s a helyek már néhány 
nappal az előadás előtt elkeltek. Az elő­
adáson sok vidéki vendég is volt.

Budapestről jelentik: Gróf Andrássy 
Gyula tegnap este ti órakor a Pajor-szana­
tóriumban meghalt. Andrássy grófot, aki sú­
lyos epebajban szenvedett, hétfőn este szál­
lították be Tiszadobról a budapesti Pajor- 
szanatoriumba, ahol műtétet hajtottak végre 
rajta. A műtét kitünően sikerült, gróf An­
drássy Gyula azonban szivgyengeség követ­
keztében tegnap este elhunyt.

Gróf Andrássy 4Aula 1860-ban szüle­
tett. 1885-ben a diplomáciai pályára lépett, 
ugyanabban az évben képviselővé választót 
ták. Az1 1896-iki képviselőválasztáson ki­
maradt a parlamentből, a későbbi pótvá­
lasztáson azonban ismét megválasztották ^ 
azóta 1925-ig megszakítás nélkül tagja volt 
a parlamentnek. 1912-ben, amikor az ob- 
strukciót letörték, gróf Andrássy Gyulát is

a parlamenti örök vezették ki a teremből. 
A háború kitörése után treuga deit kötött 
Tisza Istvánnal, később azonban ínagy sze­
repet játszott Tisza megbuktatásában.

Közvetlenül a háború befejezése után
az osztrák-magyar monarchia kiilügymi­
nisztere lett, amikor is különbekét akart 
kötni, a forradalom azonban {megbuktatta, 
Később a legitimisták vezére iett. A leg­
utóbbi választáson kibukott s azóta csak
hírlapi cikkekben fejtette ki politikai véle­
ményét.

Az elhunytnak négy leánya volt, az
egyik gróf Károlyi Mihály felesége, a másik 
őrgróf Palavicini György, a harmadik gróf 
Cziráky János, a negyedik pedig herceg 
Odescalchi felesége.

Temetése valószínűleg holnap lesz.

Lóháton a világ körül
Iegnap óta érdekes vendége van No- 

viszádnak. A. J. van Bőmmel, a Tilburg- 
ban megjelenő Dagblad v. Noord Brabant 
munkatársa v ilágkörüli utján Xov iszádra 
érkezett. A rendkívül szimpatikus megje­
lenésű holland újságíró gyalogszerrel vá­
gott neki a világnak 1927. február elsején. 
Azóta hol gyalogosan, hol pedig kerékpá­
ron, motorkerékpáron, vonaton, autón, sőt 
teveháton bejárta Belgiumot, Németországot, 
Svájcot, Franciaországot, Angliát, Spanyol- 
országot, Marokkót, Algírt, Olaszországot, 
Görögországot, ahonnan azután Jugoszlá­
viába érkezett.

A világjáró újságíró jugoszláv iái tar­
tózkodásának legjelentősebb mozzanata, 
hogy uj közlekedési eszközzel szolgált A. 
J. van Bommel számara. Szlarapazován meg 
tetszett neki egy jöallasu ló, megvásárolta 
és most lóháton kocog tovább Ausztria felé.

A holland újságíró világbolyongását 
nagvmértékben megkönnyíti az a körülmény, 
hogv a holland nyelven kívül tökéletesen 
beszél németül, angolul, franciául, spanyo­
lul, olaszul és Hamuiul nyelven, öltözete 
a festői holland népviselet, emlékalbuma 
kaleidoszkopszerü változata az általa be­
járt három földrész jellegzetességeinek. Út­
járól riportokkal latja el lapját, azonkí­
vül -- 1 * • —

WIFEK^
1929. junius 12. Szerda

Rom .kát.: János. Protestáns: Klaudi- 
usz. Gör .kel. (máj. 30) Izsák. A nap kel 
3 óra 52 perckor, nvugszik 7 óra 23 perc­
kor.

Időjárás: Az északi részeken borús idő 
volt, a hőmérséklet kissé csökkent. Novi- 
szádon délben 31 fok meleg volt.

Időjóslás: Résziben borús idő várható, 
további hősüllyedéssel. Noviszádon gyenge 
szél mellett 14 fok és 22 fok között vál­
takozik a hőmérséklet.

Zmaj Jovan Jovanovics emlékűimé* 
pély Kamenicán. A kamenicai nőegylet a 
noviszádi kulturszövetséggcl, a Matica 
Srpskával, a zeneegyesülettel és a Nevén 
dalegv lettel karöltve junius 16-án nagysza­
bású emlékünnepélyt rendez Zmaj Jovan 
Jovanovics szerb költő halálának 25-ik év­
fordulója alkalmából. Az emlékünnepély 
programja a "következő: 1. junius 16-án reg­
gel fél 8 órakor gyászistentisztelet a kame­
nicai templomban. 2. reggel fél 9 órakor 
indulás n költő sírjához, ahol dr. Petrovics 
Milán tart emlékbeszédet, a zeneegyesület 

a \seven énekkara pedig két dalt énekel. 
Délután gyermekmulatság a kamenicai park­
ban. Az emlékünnepélyre Noviszádról reg- 

7 órakor indul a hajó, azontúl minden 
félórában közlekednek hajójáratok.

— A közoktatásügyi miniszter Kulán.
. “ó 18-án lesz a kulai uj polgári iskolai 
epület felszentelési ünnepélye, melyen Ma- 
kszimov ics Rozso közoktatásügyi miniszter 
és több előkelőség fog résztv enni.

— \ áros! közgyűlés. A nov iszádi vá­
rosi bizottság pénzügyi, jogügyi és gaz­
dasági albizottságai pénteken és szombaton 
ülést tartanak, amelyen letárgyalják a keddi 
városi közgyűlés elé kerülő anyagot.

A dunai vámraktár építése. A vá­
rosi tanács a dunai vámraktár építésére 
vonatkozó tervet szombaton Beogradbn kül- 
(! 11 ,'émyezérigazgatóságlioz, amely a maga 
részéről is felülvizsgálja, azután pedig to­
vábbítja az illetékes minisztériumokhoz jó­
váhagyás céljából.

Zsidó ünnepi Istentisztelet 
viszadon. A noviszádi zsidó No-

tenv1,11 . „1 I «I ’ --I ‘ * »1V/1 Idilliül AvilCIO

fennT CVClCZ0lap0t árusitl cl>l),il tartía Plomban. Sevuosz ünnepének mindkét nap- 
magat. jan az esti Istentisztelet 7 órakor, a Muszaf

... Xiln Bőmmel három-négy napot Istentisztelet pedig az első napon fél 10,
o t Noviszádon, azután Zagreb érintésével a második napon azonban háromnegyed 10
usztrian, Magyarországon át Bulgária, Ro- órakor kezdődik, Sevuosz második napján 

mama es Kisázsia felé veszi útját. | szombaton a reggeli Istentisztelet kereté-
en, kb. fél 8 órakor Maszkirszertartás 

is lesz.• • •

— Zászlószentelés Kulán. A kulai rom, 
kath. német ifjúsági egyesület e hó 9-én tar­
totta zászlószentelési ünnepélyét, melyen 
az bdzsaci és krnjajci német ifjúsági egye­
sületek is képviseltették magukat. Már 
szombaton este lampionos felvonulás volt a 
zászlóanya Blantz Ferencné, földbirtokosné 
háza elé, hol Schmidt Ferenc az egyesület 
társelnöke meleg szavakban üdvözölte a 
zászlóanyát, aki meghatottan válaszolt. Az 
uj egyesületi díszes selyemzászlót vasárnap 
a nagy mise után Raile Károly plébános szen­
telte fel. A felszentelési ünnepélyen meg­
jelentek az önkéntes tűzoltóság, a kulai 
iparos dalárda és a cserkészek zászlóik a- 
latt. Az iíjusági egyesület zászlaját negy­
ven koszorusleány és vőfély kísérte. Ezután 
a szegek Keverése és a "diszebéd következett 
Blanc Ferenc vendéglőjében, amelyen négy­
százan vettek részt. Jovanovics Neman ja, 
Kula község jegyzője Őfelségére, Halász 
Mihály és dr. Kurtz Henrik pedig a zászló 
anyára és az ifjúsági egyesületre mondottak 
hatásos felköszöntőket. Este nagysikerű 
táncmulatsággal lejeződött be az ünnepély, 
melynek szép rendezése és lefolyása az a- 
gilis rendezőség érdeme.

— Leányavatás a noviszádi zsidó tem­
plomban. A noviszádi állami kö­
zépiskolák negyedik osztályú, zsidó vallásu 
leány növendékeinek ünnepélyes felavatása 
folyó évi junius 14-én, Sevuosz ünnepének 
első napján, pénteken délelőtt 11 órakor 
fog megtartatni. Istentisztelet után az elöl­
járóság a felavatott leányokat a hitközség 
dísztermében üdvözli és diszkötcses ima- 
könyvekkel ajándékozza meg.

— A noviszádi polgári leány iskola 
év záró ünnepélye. \ asárnap junius 9-én tar­
totta a polgári leány iskola évzáró ünne­
pélyét, amely kitünően sikerült. Az iskola 
énekkara, amelyet Nikolics Koszta vezé­
nyelt nagy művészi megértéssel, több ének­
számot adott elő. Az ünnepély legkimagas­
lóbb része Somogyi Irmuska a polgári is- 

I\. oszt. tan. szóló éneke. A kitűnőkol
énekesnő gyönyörű szopránjával általános 
tetszést aratott és sok tapsot kapott, osz- 
tdly társnői két csokorral is kedveskedtek 
neki. Nagy tetszést aratott még Weiss E./ 
táncszámaival és ritmikus táncgyakorlatai­
val, különösen a tréfás tánc duett, ame­
lyet Kertész Edit és Szituin Rúzsa nagyon 
kedvesen lejtettek. Vera Tapavica zongora 
,játéka és Máries M. szavalata is pompásan 
sikerült. Az est sikerének íőérdeme Popo- 
vicki Draga igazgatónőt illeti, aki tapinta- 
°s, kedves modorával buzdította tanítvá­

nyait és minden igyekezettel arra törekedett 
minél 18bb kedves perceket szerezzen 

a közönségnek. A műsort tánc követte a 
fiatalság legnagyobb örömére.

„ ~ Gyapjú fürdődresszek a legjobb mi­
nőségben és a legolcsóbban kaphatók Klein 
' vM>e<Salista trikó áru üzleteiben Novi- 
szad, \ eliki Becskerek és Szenta.
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A zanzibári szultán 
Európában

r mt«

A zanzibári szultán (jobbról) és lia 
Londonban. Zanzibar jelenlegi és jövendő 
uralkodója megtekinti Európát. Első ütjük 
Londonba vezetett, ahol keleti ruhájukban 
élénk feltűnést keltettek.

— Szúnyog-invázió Noviszádon. Napok 
óta egyébről sem beszélnek az emberek 
Noviszádon, mint a hihetetlen mértékben 
elszaporodott szúnyog-mizériáról. Ha leszáll 
az est, a szúnyogok milliói lepik el a várost 
s valóságos rohamot intéznek a különböző 
adóterhektől amugyis összccsipdcsctt hon­
polgárok ellen. Elsősorban a hölgyek azok, 
akik rettenetesen panaszkodnak a szunyog- 
csipések miatt, ami érthető is, ha tekintetbe 
vesszük, hogy a mai rövidszoknyás divat 
mellett a szúnyogoknak bő alkalom kínál­
kozik az aratásra. Valóságos vakarozási 
láz lépett fel a városban cs az esti órák­
ban, aki az udvarban a kertben vagy a 
szabadban szippant levegőt, életenergiáját 
a vakarózásban meríti ki. Az élelmesebbek 
különféle preventív módszerekkel próbólkoz 
nak védekezni a szúnyogok ellen, sőt a 
strandolok petróleummal kenik be testüket, 
mert a szúnyog Brélnn bácsi megállapítása 
szerint utálja a petróleumot. A legjobb vé­
dekezési szer mindenesetre az ammóniák 
vagy szalmiákszesz, amely azonban csak 
a szunyogcsipés után használandó, egyúttal 
pedig fertőtleníti a csípés helyét. A szak­
értők az esős tavasszal magyarázzák a szú­
nyogok elszaporodását s ugyanezek már 
csak rövid életet jósolnak a vérengző bo­
garaknak, mert tartós szárazság esetén a 
szúnyog elpusztul. Akárhogyan is alakul 
a helyzet, annyi bizonyos, hogy az idlei 
szunyoginvázió is azok közé a „nyári örö­
mök“ közé tartozik, amelyek olyan kelle­
metlen módon nyilvánulnak meg a poros, 
piszkos és egészségtelen Noviszádon.

— Hét menyasszony egyszerre táncol 
„A hollandi menyecske“ előadásán. Közkí­
vánatra megismétlik f. hó 15-én, szombaton 
este 8 órakor a temerini moziteremben. Je­
gyek elővételben 30, 25 és 20 dinárért a 
Horváth-féle cukrászdában Temerinbcn.

_ — A sztarifutogi önkéntes tűzoltók ju-
tiiálisa. A sztarifutogi önkéntes tűzoltó tes­
tület vasárnap rendezte czé\i juniálisát a 
strand melletti ligetben. Az ünnepély dél­
előtt KO órakor vette kezdetét. Ünnepi 
nagymise után a tűzoltók zeneszóval vonul­
tak ki a dunapartra, ahol ahol a tűzoltók 
támogatóik tiszteletére impozáns ebéd volt. 
Emelte az ünnepély fényét, hogy számos 
környékbeli tűzoltó testület is képviseltette 
magát. A tánc a reggeli órákig eltartott.

Rajz és kézimunka kiállítás 
a fiúpolgáriban

Csütörtökön, e hó 13-án délelőtt fél 
12 órakor nyílik még a kereskedelmi aka­
démia épületében (volt magyar gimnázium) 
a fiú polgári rajz- és kézimunka kiállítása. 
A kiállítás e hó 25-ig tart.

— A vrbúszi gimnázium rajz- és ké" 
zimunka kiállítása. Szombaton nyílt meg a 
vrbászi főgimnázium tanulóinak rajz- és ké­
zimunka kiállítása, Müller Béla rajztanár 
festőművész vezetése alatt. Az intézet rajz­
termében mintegy hatszáz kép és rajz sora­
kozik egymás mellé és bizony nemegy rajzo­
lójának igazi tehetségéről tesz tanúságot. 
Különösen néhány nagyon eredeti ex libris 
és festmény vonja magára a figyelmes szem­
lélő érdeklődését. Sajnos, kevés helyünk 
van arra, hogy részletesebben foglalkoz­
zunk a kiállítással és igy csak néhány iga­
zán kiváló tanulóról akarunk megemlékez­
ni. Mindjárt az I. osztály tanulói közül Va- 
szies György és Keres Jenő rajzai érdemel­
nek említést. Talán a legjobbak Seluniedt 
László, Müller Frigyes rajzai, akik úgy a 
ceruzával, mint az ecsettel kitünően bánnak. 
Becker Lili és Stil bér Emil magántanulók 
kiállított rajzai és festményei érdemelnek 
különösen említést. Becker Lili egy festmé 
nye, mely francia rokokó babát ábrázol, el­
sőrangú munka. A kiállítás sikere Müller 
Béla rajztanár tehetségét dicséri, aki né­
hány éves működésével bámulatos eredmé­
nyeket ért már cl.

— Vöröskereszt mulatság Kulán. E hó 
8-án este a Zöldkert nyári vendéglőben igen 
sikerült táncmulatság volt a vöröskereszt 
egylet javára, mellyel kapcsolatban a ren­
dezőség sikeres gyűjtést is rendezett a vö­
röskereszt egyesület humánus céljaira.

— Tegnap délután a I lomok-szigeten el­
veszett egy Schlési ger Tibor VI. gimnázista 
nevére kiállított fényképes igazolvány. /X 
becsületes megtaláló kéretik, hogy szíves­
kedjen az igazolványt az Uránia-nyomdába 
leadni.

— Anyakönyvi kimutatás folyó évi jú­
nius hó 3- 10. napjáig. Születés bejelentetett 
összesen húsz és pedig: tizennégy leány és 
hat fiú. Házasságot kötött összesen hét pár 
és pedign jlavas Pál bankhivatalnok, Buda­
pest és Iricz Kornélia, Noviszád. Lobi Osz­
kár bankhivatalnok, Noviszád és König El­
vira, Noviszád, Soltész Mihály villanysze­
relő, Noviszád és özv. Somogyi Andrásáé 
szül. Kiss Julianna, Noviszád, Létics Milos 
szolga, Noviszád és Milivojcv ics Anica, No- 
viszad, Mihajlov ics Száva borbély, Noviszád 
és özv. Kristofeck József né sz. Húsz Kata­
lin, Noviszád, Maleties Pája szolga, Novi­
szád és Prsa Rúzsa, Noviszád, Szlavkovies 
Gusztáv, mehanikus, Noviszád és l akács 
Eszter, Noviszád. Elhalálozás bejelentetett 
összesen: tizenhat esetben és pedig: Dr. 
Vclicskov ics-Szv injarev Miladin, orvos, 52 
éves, Noviszád, özv. Oberknezsevics Fülöp- 
né szül. Popov ics Mária háztartás, 75 éves, 
Noviszád, Drobina Pavlc kocsis, 35 éves, 
Noviszád, özv. Halász Ernőné szül. Basch 
Hermina háztartás, 47 éves, Noviszád, Bc- 
lyác Vlada kályhás, 36 éves, Noviszád, Me- 
dovárszki Számuilo napszámos, 28 éves, 
Kulpin, Heimann Vilmos cipész, 31 éves, No 
v iszád, Laloscvics utónevet nem kapott lány­
gyermek, 6 napos, Noviszád, Jovin Hadivoj,
8 hónapos, Noviszád. ifj. Haumann Ferenc, 
14 napos, Noviszád, Ha let ics Joca, 3 éves, 
Noviszád, Kovácsec Ivánka cseléd, 41 éves, 
Noviszád, özv. Lukics Mihajloné sz. Miloj- 
kovlcs Ljubica háztartás, 64 éves, Noviszád, 
Jovanovics Szvetozárné sz. Gyorgycvics Ka­
ta háztartás, 45 éves, Szt. Futog, Karúba 
Jovan kocsis, 38 éves, Noviszád, Buzgó 
György villimoskocsi vezető, 55 éves, Novi­
szád.

— Az angol király nem megy Pöstyénbe
Londonnból jelentik: György király tegnap 
minden támogatás nélkül sétát tett a vvind- 
sori kastély kertjében. Udvari körökben 
megcáfolják azokat a híreket, amelyek sze­
rint az uralkodó Pöstyénbe szándékozik 
utazni. Junius 19-én Sandringhamba költö­
zik a király, az ottani kastélyt már előké­
szítették az uralkodó látogatására.

— Morgan amerikai bankár a jóvátétel! 
konferenciáról. Nevvyorkból jelentik: Mor­
gan bankár, aki tegnap érkezett meg Pa­
risból, a lapok munkatársai előtt kijelen­
tette, hogy a jóvátétel! szakértők jelen­
tése egyik eszköze a világbéke biztosítá­
sának és arra szolgál, hogy a világháború 
folytán keletkezett nemzetközi problémák 
megoldását előbbre vigye.

— Kevés a bizalom az optáns tárgya­
lások sikerében. Bécsiről jelentik: Az egyik 
ügynökség bukaresti távirata szerint román 
román hivatalos körökben kevés bizalom­
mal tekintenek az optánstárgyalások kime­
nete elé. Az elkedvetlencdés azok miatt a 
beszédek miatt következett be, amelyek az 
utóbbi időben Magyarországon elhangzot­
tak a békeszerződések ellen. Ez a kevésbé 
jó benyomás Olaszország ellen is megnyil­
vánul. Erre v ezethető v issza, liogv a Kon - 
stanzába érkezett repülőrajt nem a mtninisz- 
tcrclnök vagy a külügyminiszter fogadta, 
hanem csupán Andrcanu miniszter.

PAPP mm araim KAP
— OceánrCpiilése előtt megnősült As- 

solant francia pilóta. Nevvyorkból jelentik: 
Assolant francia pilóta, aki néhány napon 
belül óceánrepülő útra indul, tegnap Port- 
landhan kötötlt egy ottani urilánnyal. Az 
esküvőn a francia pilóta óceánrepülő utitár- 
sai töltötték be a tanuk szerepét.

— Mi vezette a kassai cigányokat agyil 
kosságra és emberevésre. Kassáról jelentik : 
A cigánypör tegnapi tárgyalásán az ellen­
őrző orvosszakértők véleményének ismerte­
tésére került a sor. Az orvosszakértői véle­
mény lehetségesnek tartja, hogy a cigányok 
kannibálizmusból, perverzitásból, esetleg 
éhség miatt követték el borzalmas tetteiket. 
A vádlottak jellembeli és értelmi fogyatékos 
sága enyhítő körülmény lehet.

— Fűz Petrov őszelőn. X uicsin Sztevan 
petrovoszeloi kézmüáru üzletében eddig még 
ismeretlen okból tűz ütött ki, amely alku 
lommal tizenegyezer dinár értékű áru égett 
el. Az üzlet ötvenezer dinárra volt bizto­
sítva. A vizsgálóbíró megindítja a vizsgá­
latot annak megállapítására, hogy ívi okozta 
a kárt.

— Rendelet a községek hirdetményeiről. 
Szomborból írják: Topola és St. Moravica 
községek nemrégen árlejtési hirdetményeket 
tettek közzé az egyik szuboticai magyar na­
pilapban. Ebből az alkalomból a tartományi 
biztos szigorú rendeletet tett közzé oly ér­
telemben .hogy a községek mindennemű hir­
detményüket a tartományi hivatalos lapban 
tartoznak közölni, mint azt egy belügymi­
niszteri rendelet különben is elrendeli. A 
rendelkezést megszegő jegyzők ellen nem­
csak fegyelmi utón fognak eljárni, hanem 
az esetleges büntetőjogi felelösségrev onást 
is kilátásba helyezi a komeszár. "

i r,Príg emhorck' örc8 asszonyok! Önök 
nek kell elsősorban az Alga, mert ha estén­
ként ezzel bekenik kezeiket és lábaikat, reg­
gelre újjászületve érzik magukat, az Alga 
visszaadja önöknek az életörömét és a leg­
teljesebb frisseséget. Gyógyszertárakban és 
drogériákban kaphatók üvegenként 16 di­
nárért.

I UJ SORSJEGYEKET a 18-ik állami osztálysorsjáték I osztályához vegven 
vagy rendeljen BWHTOi nál, Novisad, Éeljezniéka u 27 1
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— Kik építenek Noviszádon. A \ árosi
tanács u következő építkezésekre adott en­
gedélyt : X Stolz-fvlc étterem megnagyob­
bít« sara, Bclyanaz.ki Milorádnak a Beograd- 
szku-uccában fémőntő műhely építésére, 
Nagy Sándornak a Eutaki-utnn lévő autó- 
garázsának é> műhelyének megnagyobbitá 
vára. több húz kibővítésére, a telepen egy 
es a Pirosi-ut mentén négy kis családi ház 
építésére.

— Ne játsz a fegyverrel. Hétfőn dé.- 
után Pasiesevon Boti es Sztex úti szállásán 
lia. Zsixko bement a szobába és leemelte 
a falról apja vadászpuskáját. Miután azt 
hitte, hogy a fegyver üres, ráfogta Holler 
dohaimra és rákiáltott: \ igy ázz, mert lövök! 
Holler is azt hitte, hogv a fegyver üres és 
ezért felemelte a jobb kezét. Botivs Zsixko 
elsütötte a fegyvert .amely sörétre volt 
töltve és a Hi serét Holler jobb karjába fú­
ródott. \ pasiesexoi orvos azonnal első se- 
gélyben reszesitette, utána periig beszállí­
tották a noviszádi közkórházba.

— X harcias háziasszony. Benkö An­
na szrbobráni asszonynál a végrehajtó le- 
ioglall egy varrógépet. Amikor a községi 
Írnok egv rendőrrel eljött, hogv elvigve a 
varrógépet, rájuk támadt. szidalmazta és 
baltával fenyegette meg őket. \ nov iszádi 
törvényszék ezért tegnap száz dinár oénz- 
büntetésixt vagy öt napi elzárásra ítélt, 
asszonyt, de az Ítélet végrehajtását 
gesztette.

Ki lesz a föld legszebb leánya?
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A Vajdasági A lszövet ség
X Jugoszláv Sportélet hasábjain a kö- 

zel-multban olyan ötlet merült lel, amelv 
megérdemli, hogv Noviszád sport köz vél ciné- 
nvt a lehető legnagyobb tigyelemmel kisérje 
X mozgalom a X ajdasági Xlszövctség meg­

alakítása érdekében indult meg és az ötlet­
tel kapcsolatosan napvilágot látott hozzá- 
szólalások azt igazolják, hogy a terv ke­
resztülvitele nem ütközik komolyabb aka­
dályokba.

•X y ajdasági Alszövetség megalakítá­
sának gondolata Nov iszádról indult ki, a- 
m int hogy négy, vagy öt esztendővel eze­
lőtt is Nov iszádról v etették lel először a 
X ajdasági Alszövetség létesítésének eszme- 
.K‘t \ terv akkor nem valósult meg, mert 
jelentéktelen mellékörülmények elgáncsolták 
X/ola négy vagy öt esztendő telt el és 

a Vajdaság lutballsport ja lassan elindult, 
lefelé a lejtőn.

Mindenki érzi, hogy a jelenlegi hely­
zeten segíteni kell és mindenki tudja, hogv 
az egyetlen segítség: Minél több erős mér­
kőzést játszani, minél erősebb vidéki, v agv 
külföldi csapatokkal. Am a külföldi csa- 
patok szerepeltetése a túlságos anyagi koc­
kázat révén csaknem teljesmértékben lehe­
tetlen, a vidéki csapatok meghívását pedig 
a mindenütt folyó bajnoki mérkőzések ne- 
hvzitik meg.

X Vajdasági Alszövetség megalakítása 
révén ezek a nehézségek máról-holnapra 
megszűnnének. Szubotica. Szombor és Nov i- 
sza. lutballsport ja ma többé-kevésl.é eev 
tm on mozog, jobban szólv a a három vároX 
futball sport ja egyaránt visszaesett fvjlödé-
r- n I ht‘ ' U lvn ba-ínoki rendszer miatt 

oHendüleset egyik sem várhatja külföldi 
csapatok szerepeltetésétől, kizárólag az egv-
“LJK 1 nu'B“'"p“0U b“j"”ki k“p-

A l.usztig Frank féle tervezet khe- 
°ve tesz,, hogy a .jelenleg leggyengébb fa­

lusi csapat is országos bajnok legyen ha 
■neg van hozzá a k-llC tudása és ereje V
rtblröz T , t,|VVt,,n kcrülc,i beosztások 
olvlrajz, helyzet- es vasúti összeköttetés •

röletek iVT a,szfivetségek és ke-
lilik jelenlegi adminisztrációja kifogás-

í,n' H JaU‘kosok és közönség kul túrni-
Ó] 10 SZ,ntcn n,OZk>K Kgytől-egyig olyan

A (lalvesto,dián megrendezendő ..Miss 
l ni verse" versenyre hét európai szépség- 
királynő érkezett meg Vmerikába. Simon 
Böske, ..Miss Európa“ nem utazott ki Ame­
rikába, miután a galvestnni püspök liozzá- 
íntézett levelében azt Írja, hogy erkölcsös 
It any nem v esz részt a versenyen.

Lgy látszik azonban, hogy a többi eu­
rópai szépségkirálynő nem vette olyan ko­
molyan a figyelmeztetést és kiutazott (ial- 
vestonba. Képünk balról jobbra a követke 
zókel mutatja: Románia, Kuxenburg, Hol­
landia, Németország, I' raneiaország, Anglia 
és Ausztria szépségkirálvnöi.

• körülmények, amelyek szinte kiáltóan kö- 
I vételik a közös keretbe való sorolódást.

Egészen bizonyos, hogy Növi szádon
I nem akadhat olyan sportember, aki a Vaj­

dasági Alszövetség megalakításának eszmé­
jével ne értene egyet. Értesülésünk szerint 
az ügyben rövidesen közvetlen tárgyalások 
indulnak meg az érdekelt városok között 
és nem lehetetlen, hogy már az őszi baj­
noki szezont a Vajdasági Alszövetség ke­
retén belül kezdik meg a noviszádi egyesü­
letek.

Postás A. K.—Gajdobrai S. ('. 6:1 (3:0)
\ Gajdobrán lejátszott mérkőzésen a PÁK 
állandó fölénnyel játszott. A gólokat László 
(4), Kiss és Szekeres rúgták.

PAK 1. b.—Petrovaradini Gradjanszki 
komb. 4:3 (4:2). A PAK-ból Nüllerj Falus 
és Opravies, a Gradjanszkiból Kasper

ké‘t hátvéd játéka tűnt ki.

RÁDIÓ-MŰSOR

es

tende kávéházbó 1.
Berlin. 17.30: Szórakoztató zene. 20: 

I anczcnc. 21: A berlini ünnepi játékok 
közvetítése.
,. .. Kassa. 12.05: Déli hangverseny 17.10: 
Délutánt hangverseny. 19.25: Dvorak: ,Dcv 
Jakobiner“ vinni operájának előadása. Köz­
vetítés Brnóból.

München. 12.55: Déli hangverseny 10- 
Kamara-kvartett. 19.30: Délutáni hangver­
seny 21.15: Keleti zene. 22.45: Tánczene.

I raga. 11.15: Gramolónzene. 12.30-Déli 
hangverseny. 19.30: A. Dvorak: „Der Ja- 
kohiner“ eiinii operájának előadása.

beogradi 
zencszá- 

1 1.20 é>s

Szerda, junius 12
Beograd. 9.30 11.20-ig: A

gyermeknap megünneplése. Ének, 
mok és szavalatok a Stúdióból.’

■ 4o: Vízállás jelentés. 12: Pontos időjelzés 
tz.iu. Kis gramol ónhang verseny. 12 30- 
Közgazdasági hírek, tőzsdejelentések. 12.45 
X radio kvartett hangversenye. 13.15: Uj-

Vuvu-111" 7° ^biszkov I jev ies dr. egyetemi 
tanár tloadasa a szláv népekről. 20.25 ()ne-
pTh,ie ' í>özri‘müködnek Pejinovicsné és 

ichler Milan a beogradi opera tagjai. 22: 
jsaghitvk 0a: Grujies Györgye előadása 

a Svermekkonvytarakró1 és azok jelentő- 
igti o. --..3,): Rádió jazz-hangv erseny.

-agreb. 13.15: Gramofónzcne. 20 35- 
I fangverscnyközvetités Ljubljanából. 
n., ecs- 1 1 : Délelőtti hangverseny. 16.00: 
Ihlutam hangverseny. 20.30: Franz Steiner 
enekhnngversenye. 21: Térzene

Budapest. 9 15: A m kir .1. honvéd- 
gyalogezred zenekarának hangversenye 12- 
l)eh h»rangszó 12.05: Rigó Jancsi és ei-’

n>ítnckaranak hangversenye. 1,3- Pontos 
időjelzés. 14.30: Hírek. 17.40: \ m kr
Operahaz tagjaiból alakult zenekar hmc- 
versenye. 20.20: Előadás a Stúdióból Szei
alkifbJl "„A faí'ueWrow“í - jübikuma

felvonásban. 22.15: Pontos idöjETdöi 
jarasjelenu-s. hírek. Majd: Horváth Gyula 

lányzenekarának hangversenye az öl

Noviszád város is jegyez Agrarbank 
részvényekét. Noviszád városa is iKszt fog 
venni az Agrarbank részvényjegyzésében. A 
városi tanács a keddi közgyiiiéstvek azt fog- 
,|a lavasoJiu, hogy a kötött alapokból fél­
millió dinar részvényt jegyezzen.

A noviszádi tőzsde igazgatósági ülése. 
X noviszádi termény- és értéktőzsde L-mz 

gatósaga tegnap délelőtt tiz órakor Miro- 
KcSZta alvln,ik elnöklete alatt 

gvdtakartOU amvyvn f°lyó ügyeket tái-

sz-mT Szal,ll4si kedvezmény a tűzifa :é-
szMb. Au í, h,‘"Va?Utak vezérigazgatóság , le­
szállította a tuzelőia viteldiját. Ez a ked-
ímn ” Vn>: V *v ••»September 1-ig van érvény- 
. 1; ' 1 ZMt a ^'kereskedők igvekezzenek ad- 
<0g beszerezni fajukat, annál inkább, mivel 
nlP ?bfr 1'e,n megindul a kivitel és akkor 

kaphatnak megfelelő mennyiségű va- 
b<ml, a drágább fuvar ellenére sem.

Pai^bucsi vándorgyűlés. A Bácskai 
\ asa^., parii buci gazdakörének
vTth a>ÜkT" háromszáznál több gazda 

'h. , y vándorgyűlést Inhoff József
nyitotta meg. Majd dr.S h mdt Komád szombori ügyvéd és föld- 

tartoi/IS I" ^azdaszervezkedés fontosságáról 
ma o„V OUd<t‘St,’ rés2lctesen foglalkozott a 
k i, , L^,,kr,zihsd-. kjtegette annak 

... ' i t,s <lxetkezményeit és rámutatott ar- 
n.i. °k' *'/. Wdini kivezető ut a gazdák 

'* Ri,Z(hik<>rl,0„ való minél szélesebb kö- 
u szervezkedése. U-bherz Rudolf oki. guz- 
a 'szomhori járási gazdasági felügyelő



íUtoUA
1 úszlvtvsvii ismertette a gabonancmesités mi­
ként,K*L n nemesített fajták kiválasztását 
és a Macska legjobban Ivcvúlt típusainak to­
vábbi kinemesitését. A déli társas ebéd után 
isinél nagyszámú gazdaközönség jelenlété­
be'1 l’vthö Hoiis szombori okleveles gazda 

Bácskában legkönnyebben mvghono ftható 
lakni mány féléket, azok mikénti betakaritá 
-át. azoknak a vetésforgóba való beállítását 
ismertette. Piehler Alfréd parahucsi községi 
állatorvos az állatok bevásárlásánál és cl- 
adu-anal alkalmazott szavatossági s cgvél) 
janisokról tartott előadást. Végül Inhoff Jó- 
/•set igazgató a gazdasági egyesület mun­
kakörei ismertette. A horgos! vándorgyűlést 
elhalasztottak. \ pasiesevói állatki illitást 
c- díjazási e hó 23-án, vasárnap reggel tart­
ják meg.

ZAKLATOK 
Kedd, június 11

* dinar Árfolyama
Budapest 9.08 10.04, Prága 59.125

59 525. Berlin 7..'54 7.36, Becs 12.465 525,
1 riest 33.60 33.65, "London 276.

BEOGRADI TŐZSDE
London 276.54 276.74, Páris 223.60 

221.60, Newvork 56.94 55.94, Genf Zürich
1097.40 1094.40, Prága 169 168.20, Milánó

Trieszt 298.89 296.89, Berlin 13.595 565 
Mécs 8.0139 7.9839, Budapest 9.9427 9127.’ 
állampapírok: 7 százalékos kölcsön 83.75 

83.75, 4 százalékos agrárkötvény 50.75 50. 
Hadikrápótlási kötvény prompt 399 398,
június 30-ára 401 401. Nemzeti Bank

BEOGRADI TERMÉNYARAK
Búza Vrsac 79 80, 2°,o prompt, 213

- I >*. Búza Pozsarev ae Szmederevo prompt 
i!l 80, 3 4”,., 220 220. Búza vagon Zenuin
89. 2»o 218 218. Tengeri prompt paritás
v rsae 222.o0 230. Irányzat: Élénkebb.

Z0RICH1 TŐZSDE
2(1 ,VÍBt?sru.d ft0;l2J5’ Budapest 90.61, Páris
— •'>•). London 2i),20 oiímivoIciíI \ ...t «“'»»»■ 72.1?’"],27Nr«""™k

r «« ,.V“dpid 74"20’ Amsterdam 208 70 
Berlin 123.965, Mécs 73, Stockholm 138.95! 
Kopcnhaga 138.45, Oslo , Szófia 3.255 Bu- 
karest 3.08, Prága 15.39, Varsó 58.25. Athén 

Konstantinápoly 248.25, Helsingfors

HLDAI’ESM HATÁRIDŐS tÉRMÉNVTOZSUE 
Irányzat: Rendkívül lanyha. Forgalom: 

i.tenk. Búza októberre 22.61 2262 193o
.mireiu.s,;a_ 24.42 24.43. Rozs "októberre' 

H l<i.í)6, 1930. márciusra 20.10 20 12
Úl48el |ltjM,ÍUSVa 24 28 24 :i°- lí):i0 május

CHIKAGOI TERMÉNYTŐZSDE
Búza: Lmelkcdö. .Júliusra 107 három- 

nyolcad 107 öt nyolcad, szeptemberre 113 
háromnegyed 113 hétnyolcad, decemberre 

, .Va 1 !’ hétnyolcad. Tengeri: Lmelkcdö. 
'júliusra 92 hét nyolcad, szeptemberre 92 
decemberre 86. Zab: Emelkedő. Júliusra 
szeptemberre 43 egy nyolcad, decemberre 45 
egy nyolcad. Rozs: Emelkedő. Júliusra 82.75 
szeptemberre 85 hétnyelvűd, decemberre 9L

WINNIPEG
Irányzat: Emelkedő. Búza júliusra 116 

egynegyed, októberre 1 14.25, decemberre 113 
cgynvolcud.

ROSARIO
... 11 ányzat: f ártott. Búza júliusra 8.45,

I engeri júliusra 7.45.
BUENOS AYRES

Búza júliusra 8.50, szeptemberre 8.75 
I engen júliusra 7.60, szeptemberre 7.80.

NOVISZADI TERMÉNYTŐZSDE 
(Hivatalos jegyzések)

Bura, bácskai 79—80 kg-os, k. * ké 
té* 207*50—212 50, felső bácskai k. d. kőtél 
7 ~ bácskai Tisza 79—80 kllnrr. 
dupbkát k. kötés 210-215 bánáti 79-80

k: dup JtÖ,és 21°-212-50 szeréiri 
_ 80 kS~os k* dupl. 210-212 50. Ary

REJTELMES ÁRNYÉKOK
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - Irta: SOMJY KÁROLY

... '-'1'........ ■ MjlU'
(11)

A szőlőhegyen is szoktak esni néha e- 
Lijta kalandos epizódok, melyekre azonban 
nun szokás komoly ügylet vetni. Az élet 
ngvse csupa farsang, hát nem árt ide-oda, 
egy kevés bolondság.

Klárinak egy.szer-egy szer még nevetésre 
"Zalach a szája a megrctirált légéin felett, 
n/tan ismét eszébe jutott Béni, a kisbére*.

I ppen ezt akarta felkeresni, mikor a 
'un igesorok közül orrhangon ejtett, vonta- 
i"tt ének hallatszott:

Lombos erdő, füves halom,
Bu életem, bánat napom...

l.gy ötvenéves, mezitlábos, szikár em- 
ilur, alakja bukkant fel a szilvás alól. Az 
■ircat tömött korszakaII Ixiritotta. Ősz ba­
jusza talárosán csüngött alá. A vállára téri­
jeit szűr alól szutykos gatya látszott ki. A 
tején kopott irhasüveg volt.
I I j.\Bt akar itt a Nyulláb Jóska, a falu 
" Jondja r - dohogott Klári és kíváncsian 
'nrta a dilinós embert. i

Adjon Isten pávatollas, árvucsalános, 
Vtglü,szeges, széleslapos, tüskésbokros, boj- 

János, túrós-kapros, katykaringós, ka- 
' an,0s- -sárgarezes, rummal kevert rosz- 
•jpsmyos, mákos, cukros, nagylekváros jó- 

• 'logy- ityeg a fityeg Klárikám, édes?
•I téged látlak, szinte dagadozik bennem 

1 szerelem, mint égl>ekiáltó barátban a ha- 
I u.l-*. köszöntötte a leányt, mikor a dió- 

a la ért.
, - , Aih-m sül meg kend ebben a köd- 

1 hent “ kérdezi mosolyogva a leány.
Hát bizony egy kicsit tüzel az ég-

b jcjjtai 65 kg. k. d. kötés-----------dinár
bicskái tavaszi, 68-69 kg-ot k d hű"
n ~7 —------ 63-64 kg-os k. d kittBaranyai tavaszi 71-72 kg-os k d -
íábitibáCíkai k* dupL köté*------------- din
bánáti kassza duplikál kötés____ — —
szerémJ k. duplikál kötés--------------- lx;
vómai kassa duplikál kötés----------- ’dinét
Rozs, bácskai, k. d------------------- . T
bácskai kassa duplikál 225 230 szeren t
í- kötés 225-230 dinár íán»«
bicska‘ká kötés 225-230 dinár. Hutaiig
birska! -F dupl- k- kötés 307-50-315 %5sk.a] 2 ”• kenyérliszt d. k. kőlés 287 50
277:5n* ui kenyér,iszl dupl k ki.,-
272 50 ííCSíai ? *Z- kcr,yérli»z' k- dupl.
257 5? Í1 t'7 ■” kenyérliszl 1. dupl.^ácsDkai 8 “• takarmány!. t 
- nui80cdin' Buzakorpabácskai, jutaxcih
l'sn lkáKnkh 5°v7160’ szcrémi Izsákban, d. i

bü bánátt, jutazsákban duplikál kassza
köté8 150—160 din. Bab, bácskai, kam 
«uplikat kötés — —- — din. Burgonya, fehl i
‘;ía'k' <• köté. - - Disznózsír k 
netto hordó — din.

Irányzat: változatlan.
Forgatom: 38 5 vág. búza, — bab, - x, b, 16 5 
6ngerl, 6 Hstf, — széna, — korpa, — árpa 
és exek. — búza. *

Szombori terménytőzsde jegyzései 
junlus H-én. Bácskai búza 202'/2—207'/, 
bánáti búza 202>/2-207'/2, szerémi és szlavo- 
"'a‘ buza 205-210-, - Tiszai hajórakomány 
205 210—, bégat hajórakomány 202'/,-207'/,
Rozs bácskai 200-205, Zab bácskai 180-
185 , zab szerémi és szlavóniai 180—185_
Árpa takarmány 205—210-, tavaszi 220-22^ 
baranyai tavaszi 235—240—, Tengeri mor­
zsolt prompt 222</2-227//2, júniusra 225-230 
---------------Bab természetes-------------- , válo­
gatott -------------- tarka------------- . Liszt 00
fSoTon5’«0- 305-315- 2 8Z- 285-295, 5 sz! 
27°-280- 8 sz- 250-260, 7 sz. 240-250, 8 sz 
180-190. Korpa prompt 150—160—, májusra 

Irányzat: csendes. — Forgalom búza 
65-, tengeri 117,— liszt 33y2 zab 0, árpa—, 
burgonya 0, széna -, olajpogácsa -. bab 
összesen 221 </2 vagon.

r°i « ruhaszárító nagy csel lag, de hát az 
en vagyonkám belefér egy fél tökhéjba is 
így aztán télen-nyármi egy ruhában ' járok 
n,uít a számadó kutyája... Bizony, én is 
csak annyit kaptam örökségbe apámtól, és 
anyamtó1, mint a csacsi: a két fülemet...

Klárikám, violáin, egyenes vagv, mint 
a huzaszár. A hétmicsodádal, cgv niozog a 
csípőd, mintha lédervn járna.

\ ásoltlogu, vén nádifarkas kend már 
-Jóska Ikicsi, aki az aludttejet se tudja meg­
rágni es mégis minő kövér gondolatok má.sz- 
nak ki a sovány fejéből. IVdig talán a má- 
napoesi toronynál is vénebb kend.

llát bizony régen volt. mikor a bá­
baasszony kiöntötte a Ivreszlövizemet. Tá­
lán mar a moly is megette a születési bizo­
nyítványomat. De sabaj! Pipa-kupak, pap­
kalap en meg most is szeretetes ember va­
gyok, még ma is tudnék diót törni a szép 
asszony kalácsába. \ olt idő, mikor hét sze­
retőm volt ecoere.

Aztán valóban szerelték a iehérné-
pek Jó ka T>ácsi ?

Majd, hogy meg nem ettek! Szinte 
leibuggyant az éhnyál az Ínyükben, ha rám 
néztek... A z isten fáját a fajtájuknak... Ha­
nem lii'it imigy-amúgy és hogyan miképpen, 
de az akkori fejcrnéj) nem volt olyan per- 
szóniás, kcvéJy, mint a mai. A mai fejér-, 
nép olyan tarajosai! beszélget az emberrel, 
mint a Károlyi goról. A inai fejérnép talán 
még a Miatyánkot is visszájáról imádkozz«.

A mulatságnak Ferenc megjelenése ve­
tette végét. Lel gyűrt ingu jakkal, melleskö­
ténnyel, kis házisipkával jött ki a pincé­
ből és derülten mondta:

Elkészültem a dologgal. Minden hor­
dó lel van töltve. Hanem most már szedd 
4m elő Klári az uzsonnát,

— Afífí> Isten köszöntötte Nyulláb 
Jóska Ferencet.

Mi újság, atyámfia? fordult a

liatalember a fél bolondhoz.
A verebek esiripolták ezen a vén diú- 

un> hogy itt nagykanállal eszik ma a nvö"- 
yenyelt csuszát. Hát mondok, elgvövök én 
is segíteni.

Klári a dikón levő kosárból buzakenve- 
ret és egy csuprot vett ki, abb.il három" ü- 
vegpohárba kávét öntött.

Hl uzsonna. Jóska bácsit is meg­
kínálom egy pohár kávé .a!.

Iloei no! Eddig ugvan nem tudom 
h°gv mi fán terem a kávé, de Isten nelu, 
megkóstolom.

I crenv három karajt szilt a kenyérből, 
aztun mindhárman a gyepre ülve, enni kezd­
tek.

Nyulláb Jóska egy kortyot ivott a kávé­
ból, de tüstént ki is köpte.

A forgószél kergesse meg, aki meg 
kapuba u tövét..,. De rul találmány ez a 
kávé.... Édesnek keserű, keséiéinek meg c- 
des, mondta és az arcát elfintorította.

Hát nem eszi meg kend a kávét? 
kacagott Ferenc.

Majd akkor eszem meg, ha a ken- 
derföldon füstölt kolbász terem... Még a 
lábamat se mosnám meg kávéban... Megkö­
vetem Ferenc urfi, ki nem állhatom a bű­
zét a kávénak. Ilii úgy futna is előttem, mint 
a patak, akkor se kéne. Ilogv kov ártplv óz­
zon a hasába Szent Mihály arkangval "egv 
tucat santa ördögöt, aki feltalálta... Aszon- 
gya a regi regula, hogy kolbászból csinálj 
vonot. főtt sonkából tárogatót és aztán 
hogy giilyáshus meg derelye, ez a mag var 
ereje.
... Kutyaviseezi bőr, a kend bőre Nvul- 
lab Jóska batyó. Lesz ott a kosárban sza­
lonna is, kínáld meg őt szalonnával, Klá­
ri, mondta Ferenc.

A leány erre egy darab Iüstölt.szalonnát 
nyújtott a vendégnek.

(' aljék hát kend, kínálta tréfásan.
Folytatása következik.
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Fenn: a lakósság menekül a forró láva elől; lenn: a lávafolyam eléri Terzignot;
jobboldalt: a Vezúv.

versenytárgyalási hirdetmény
A novisadi róm.kat. hitközség ezennel versenytárgyalást hirdet 

a Darányi telepen építendő templom összes építési munkálataira, 
külön szakmák szerint és egyben.

Az ajánlati, illetve költségvetési űrlapok a fentnevezett hit­
község irodájában (Templom udvar) junius hó 10-től mindennap a 
hivatalos órák alatt 50 — dinár ellenében beszerezhetők s ugyan­
ott a tervek és a szerződési feltételek is megtekinthetők.

Ajánlatok 1001— dináros bélyeggel ellátva és sértetlen borí­
tékban lepecsételve legkésőbb f. é. julius 1-én déli 12 óráig a fenti 
hitközségi irodába benyújtandók. Az ajánlattevő vállalkozók tar­
toznak az ajánlati végösszegüknek megfelelő 5% óvadékot akár 
készpénzben, vagy pedig értékpapírokban a versenytárgyalás napján 
délelőtt !0 óráig a hitközségi irodában nyugta ellenében letenni.

Később beérkező, vagy helytelenül kiállított ajánlatok figye­
lembe nem vétetnek. A róm. kát. hitközség fenntartja magának azt 
a jogot, hogy a benyújtott ajánlatok közül, tekintet nélkül az aján­
lat összegére szabadon választhat.

Aj inlatot csakis oly vállalkozók nyújthatnak be, akik ezen 
munka elvégzésére törvényes képesítéssel és iparjoggal bírnak.

Noviszád, 1929. junius 5. fl NOV|$flD, róm. KÁT. HITKÖZSÉG

FMEMÍEI

Menyasszonyi és 
babakelengyék, 
ígynemfiek, 
függönyök, 
hímzés, 
azsnrozás és 
csipke apllkilás 
legmodernebb férfi 
ét női fehérneműk 
elkészítését legjnU- 
nyositbban vállalfs

Pisili Feieirt
HERBST JÓZSA varrodáié 

Kamenlcl ntca 5. szám 
(Az „Orient* szállóval 

szemben)

/-a mész, cement 
Reibsand

vagon es kisebb téte­
lekben a legolcsóbban szállít
GAUSZ JÁNOS ?gLTFAoDN^r,pn,w előfizetését

Legrégibb
fűző, keztyü, harisnya és bőrkeztyü 
különlegességek szaküzlete

FISCHER J. és FIA
KOVIMAD, KRALJA PETRA 23. - Telefon 23-04.

Újítsa meg |

agy hétköznap, mint vasárnap.
Így saé 1 dinár, NAGY BMTOS I dinár, a tag 

ki—bb apráhirdefén 10 dinár.

I Etmdó 1
Jóforgalnm borbély Ili­

iéi elköltözés miatt el­
adó. Cím a kiadóban. Kr. 
Petra 30. I. em. 1998

BILLIARD ASZTAL 
teljes felszereléssel eladó 
„Lovacski Dom“ vendég­
lőben, Fulakl ut. 2001

Eladó ház, mely áll 2 
szoba konyha és istálló­
ból. Epres ucca 74. 1889

ELADÓ CSÉPLŐGAR- 
NITURA ! 8. HP. Umrath 
cséplő 8 HP. Drőssler 
magánjáró és Uemrath 
elevátor a teljes cséplő 
felszereléssel kedvezmé­
nyes árban kedvező fel­
tételek melleit eladó- Fe­
hér Gépész Srbobran

1962
Rövid hangverseny ZON­
GORA teljesen jókarban, 
system Bösendorfer, el­
adó. Cim Schmolka hir­
detőirodában, Novisad.

_______________ 1993
HÁZ ELADÓ a város 

központjában nagy telek­
kel, szép jövedelemmel. 
Uslavska u. 28. 1961

1 Kerámiát 1
FÜSZERKERESKEDÖ- 

SEOED, szerb, magyar, 
német nyelvismerettel, 
felvételik. Kovács János, 
Magyar ucca. 1995

Perfekt sierb-horvát, 
német, magyar levelező, 
mérlegképes könyvelő ál­
lást nyerhet. Ajánlatokat 
a kiadóba, Kralja Petra 
30. emelet. 1997

TAKARÍTÓNŐ, aki a 
géppel való zsákvarrás­
hoz ért, azonnal felvé­
tetik. Schulz malom, No­
viszád. 1996

t Ai!Amt kms|
Lléno pravoval rendel­

kező egyén üzletvezetői 
állást keres fix havi fize­
téssel. Cim a kiadóban, 
Kr. Petra 30. 1991

I Különféle 1

t Klmdó 1

Angol órákat adok fel­
nőtteknek és gyermekek­
nek. Elmélet és gyakor­
lat a legjobb uj módszer 
szerint. Érdeklődni a ki­
adóban, Kr. Petra 30.

2003

Egy különálló házban 
2 lakás kiadó. Érdeklőd­
ni Saratliénál, Sumadij- 
ska 13. 2002

Kiadó egy különálló 
ház, Strand közelében 
junius 15-től, 2 szoba 
konyha és mellékhelyi­
ségekből álló, azonkívül 
istálló, sertésól és kert. 
Bővebbet Klszácsi u. 7. 
alatt. 2000

SINALKO Mimi
KÉSZÜLÉKEKET
valamint

FAGYLALT tóim
késni t
ofomó Arakon

VASA HALOÍIC
RÉZMŰVES

NOVISAD, KISAÓKA UL. 32

PilKERT ISTIHÍN. MOWISAP
pnmorskSTIwSSrruK^rTeíefoI^^S

Vállal:
villamos motorok és Dynamik
javítását és tekercselését. Autódynamok, 
anlasserek mágnesek és világítási javí­
tásokat, autó és rádió accumulátorok 
töltését és javítását. Javítások ponto­
san és szakszerűen eszközöltetnek.

SNEFF ISTVÁN
faszobrászait és Iparművészeti műterme

SREM. MITROVICA
Ajánl legmodernebb kivitelben készült csilláro­
kat, állólámpákat és a faszobrászat keretébe 
vágó. bármilyen művészi munkák elkészítéséi 
Ai 1925. évi mitrovicai iparkiállitáson arany­

éremmel és díszoklevéllel kitüntetve.
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Szerkesztésért és kiadásért felel: 
TOMÁN SÁNDOR.

Nyomatott: „Uránia-, nyomdai müintézet és kiadóvállalat (Komlót Márton) Novisad, Ustavska 14.
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